附件1
第十届贵州人才博览会人才需求

及项目引才信息采集参考指南
一、工业大突破引才领域

【采集方向】：以十大工业产业集群发展为重点，聚焦煤炭、电力、钢铁、建材、煤化工、白酒等传统优势产业和高端装备制造、新能源新材料等战略性新兴产业发展需要。围绕产业转型升级示范区建设及纺织、农产品加工、新材料、新型能源化工、旅游装备制造、现代物流、物联网等七大板块全链条发展等方面人才需求及重点项目。
【牵头单位】：市工业和信息化局
【责任单位】：市发展改革委、市科技局、市住房城乡建设局、市农业农村局、市能源局、新型工业化专班，各市（特区、区）六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

二、城镇大提升引才领域
【采集方向】：重点围绕自然资源、交通基础设施建设、水利设施、电力设施、住建基础设施、应急管理、城市治理等方面人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市发展改革委

【责任单位】：市住房城乡建设局（建筑业方向）、市自然资源局（城镇空间规划），各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

三、旅游大提质引才领域（含文化产业方向、大旅游方向）

【采集方向】：重点围绕民族文化、山地文化、“三线”文化、山地户外运动、休闲避暑等文化旅游产业发展，聚焦旅游线路规划、景区规划、创意创新旅游设计、实景与AI类文化设计、旅游产品设计与开发、体验式消费文化、旅游产品改造、饭店管理、旅行社管理、景区管理等领域。围绕新闻出版、电影、广播电视；新时代艺术创作，包括舞台文艺作品、主题美术作品、文化公益演出等；公共文化服务体系建设，包括博物馆（含纪念馆）、县级公共图书馆、文化馆和乡（镇、街道）综合文化站建设；文化遗产保护传承，包括非物质文化遗产传承人培训、国家级非物质文化遗产传承人抢救性记录、建设非遗工坊，全国重点文物保护单位建设保护等方面人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市文化广电旅游局

【责任单位】：市委宣传部，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

四、乡村振兴和农业现代化引才领域

【采集方向】：重点围绕推进乡村卫生、规划建设、基础教育、乡村产业、文化旅游、生态环境保护等，乡村振兴重点帮扶县基础设施及集成示范点建设，东西部对口协作帮扶。聚焦食用菌、刺梨、特色林业、中药材、人民小酒（高粱）、蔬菜（辣椒）、水果（猕猴桃）、茶叶、生态畜牧业（生猪、牛羊、家禽）、生态渔业10个农业特色优势产业、粮食安全（生产）、品种繁育、病虫害防治、疫病防控、加工处理、保鲜贮运等人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市农业农村局、市乡村振兴局
【责任单位】：市林业局、市工业和信息化局、市文化广电旅游局，农业10大特色产业各工作专班，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。 

五、大数据引才领域
【采集方向】：重点围绕数据科学与大数据技术，数字政府核心基础设施等项目建设，重点数字产业，数字经济，大数据企业经营管理，大数据省级经营管理类产学研示范基地，5G、物联网、区块链、人工智能、数据中心、算力服务等领域发展对各类人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市工业和信息化局

【责任单位】：各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

六、大生态引才领域
【采集方向】：重点围绕生态环境治理、石漠化治理、国土空间综合治理、土地整理复垦、矿山地质环境恢复治理、高层次绿色金融、生态环保法律、生态会展、生态保护技术、生态监测与检测等领域人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市生态环境局
【责任单位】：市自然资源局，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

七、金融服务引才领域
【采集方向】：重点围绕银行、证券、保险行业发展实际，梳理出理财产品开发、金融会计、科技金融、供应链金融、信贷管理、运营管理、证券分析、风险管理、合规审计、保险理赔、基金管理、地方政府政务化解等方面人才需求及重点项目。
【牵头单位】：市金融办
【责任单位】：各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

八、保障改善民生引才领域（含科技教育方向、大健康方向）
【采集方向】：科技教育方向重点围绕学前教育、义务教育、特殊教育，以及加快推进本科学校“双一流”和高职院校“双高”建设等，相关学科领域的高层次教学、科研人才、研究与开发及管理类人才需求及重点项目。大健康方向重点围绕医学教育、检测检验、医学医技、卫生信息化管理以及健康体育等方面人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市教育局、市卫生健康局
【责任单位】：市科技局、市交通运输局、市商务局、市公安局、市水务局、市市场监管局、市体育局、市科协、市社科院、市总工会，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

九、职业技能引才领域
【采集方向】：重点围绕职业教育、技工教育、特殊教育、职业技能培训，高新技术产业和经济发展实际，梳理出电子通信和高新技术产业、交通运输设备制造业、通用设备制造业以及能源化工、有色金属生产加工等行业（领域）以及市内各技工院校对高技能人才需求及重点项目。

【牵头单位】：市人力资源社会保障局

【责任单位】：市教育局，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

十、现代商贸引才领域
【采集方向】：围绕打造一批特色鲜明、功能完善、布局合理、产业联动的城市消费商圈；推进住宿业品牌整合、资源整合，推广黔菜美食地图和经典套餐；加快线上线下融合发展，大力发展跨境电商、社区电商、农村电商，推进一体化运营体系建设，对人才的需求及重点项目。

【牵头单位】：市商务局

【责任单位】：各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

十一、现代物流引才领域
【采集方向】：围绕加快推动物流大通道、枢纽物流园区和冷链物流建设，提升物流网络化、信息化、标准化水平，加快构建高效、智能、绿色、安全的现代物流体系，对人才的需求及重点项目。

【牵头单位】：市发展改革委

【责任单位】：市商务局（商贸物流、对外口岸方向）、市发展改革委，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。

十二、人力资源开发引才领域（综合类）
【采集方向】：重点围绕促进养老服务、会展服务、家政服务、就业（创业）指导、人才引聘、服务外包等方面，梳理提供相关人才需求，以及其他未涉及到的相关行业领域人才需求，等等。

【牵头单位】：市人力资源社会保障局

【责任单位】：市民政局，各市（特区、区），六盘水高新区及市直相关部门（单位）。


